

МАРТ  
8  
ПЯТНИЦА  
1940 г.  
Девятый год  
издания

# По сталинскому пути

№ 18 (724)

ЦЕНА 8 коп.

ОРГАН  
Кузедеевского РК ВКП(б) и  
Районного совета депутатов  
трудящихся

## Международный женский день

В нынешнем году исполняется 30 лет с тех пор, как в Копенгагене — столице Дании — по предложению Клары Цеткин 8 Международная женская конференция социалисток установила ежегодное празднование Международного дня женщин-работниц.

Только в нашей стране победившего социализма день 8 марта стал подлинным праздником трудящихся женщин. Ибо только в Советском Союзе женщина живет полноценно и счастливо, пользуясь равными правами с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни.

В странах капитализма трудающаяся женщина по-прежнему зокабалена, угнетена, оправдана. Ей закрыт доступ к государственной и общественной жизни, к науке, к большинству профессий. Женщины платят там за любую работу меньше мужчине. Постоянной мрачной угрозой стоят передней безработица, нищета.

Советские женщины — племенные патриотки социалистической родины. Нет такого участка социалистического строительства, где женщины не проявили бы себя как героини труда.

По всей нашей стране гремят имена железнодорожницы Зинаиды Троицкой, металлурга Марии Ипполитовой, угольщицы Варвары Зубковой, инженера-нефтяника Сугры Гавиловой и многих, многих других. По всей стране гремят имена знатных колхозниц Марии Демченко, Анны Картавой, Багировой и многих

других. Весной прошлого года знатные трактористки П. Ангелина, П. Ковардак и М. Мухорова обратились к молодым колхозникам с призывом овладеть трактором. Обращение это нашло необычайно горячий отклик во всех колхозах страны. 41 тысяча девушек уже получила знания трактористов. Дети тысяч других обучаются и скоро станут водить тракторы.

Советская женщина занимает почетное место во всех начинаниях народа, во всех проявлениях народной инициативы. На строительстве Большого Ферганского канала участвовало много тысяч женщин. На строительстве дорог, в благоустройстве городов и сел, в десятках других прекрасных начинаний женщины занимают одно из первых мест.

## Полностью внесли деньги

Колхозники колхоза „1 января“, второго Бенжерепского сельсовета полностью рассчитались с государством по культивсбору в сумме 342 рублей и внесли деньги по подписке на заем 900 руб-

лей.

Также рассчитались по культивсбору и по займу колхозники колхоза „26 июня“ этого сельсовета. Ими внесено денег 825 рублей.

Н. Фоменко.



НА СНИМКЕ: Л. Д. Чистякова, лучшая учительница-орденоноска Кузедеевской средней школы, депутат райсовета.

## Буду работать еще лучше

В то время когда в капиталистических странах трудающаяся женщина обречена на безработицу, нищету и голод, на бесправие и унижение, мы, женщины Советского Союза живем равноправной счастливой жизнью, нам Стalinской Конституцией обеспечены права на труд, на образование, на отдых, на материальное обеспечение в старости и по болезни. Женщина-мать пользуется у нас всеобщей любовью и заботой.

До этого я была неграмотной, жила в весьма плохих условиях, знала работу только в своей семье (с горшками и детьми). Сейчас же совершенно другое, я состою членом сельскохозяйственной артели „Красный шорец“, Тайлепского сельсовета. 6-й год работаю телятницей и дояркой.

День 8-е марта встречаю преданностью делу нашей родины, делу укрепления колхозного строя.

За период моей работы на ферме я не имею ни одного случая падежа молодняка. 9 коров, за которыми я ухаживаю, имеют хорошую упитанность. К работе я отношусь любовно. Справляясь хорошо с работой телятницы и доярки в летнее время помогаю в полевых работах колхоза. За 1939 год заработала 508 трудодней. За свою хорошую работу в колхозе я получила 10 премий, в том числе и теленка.

Встречая день 8-е марта хорошими показателями в работе на ферме и в дальнейшем отдам все силы на то, чтобы наша ферма стала передовой фермой в районе, чтобы добиться права участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Мария Ефимовна  
ТАЙБЫЧАКОВА.

## Оперативная сводка штаба Ленинградского военного округа

В течение 3 марта на Карельском перешейке наши части, продолжая охватывать город Выборг, заняли мызу Саарела — севернее Выборга, захватив четыре 76-мм. орудия и оборудованный узел штаба крупного воинского соединения, и остров Туппурэн-Саари — южнее Выборга, где захватили 6 укрепленных оборонительных пунктов противника, из которых 5 железобетонных артиллерииских сооружений с исправными береговыми тяжелыми орудиями.

На остальных участках фронта ничего существенного не произошло.

Наша авиация вела активные действия по войскам и военным объектам противника. В прошедших воздушных боях сбито 10 самолетов противника.

## От штаба Ленинградского военного округа

Штаб Ленинградского военного округа, ознакомившись с только что опубликованной в иностранной печати «нотой» так называемого финляндского правительства, направленной в Лигу наций и осуждающей «методы войны, применяемые СССР», констатирует, что вся эта «нота» состоит из лживых, фантастических утверждений, щитых белыми нитками.

1. Указанная «нота» утверждает, что «воздушные советские рейды против финского гражданского населения производятся почти ежедневно», что «сотни самолетов, да свыше 500, участвуют в атаках», что «с советских самолетов было сброшено около 20 тысяч бомб», что «часто с самолетов производилась пулеметная стрельба», причем «нота» не останавливается даже перед таким ни с чем несхожим враньем, что будто бы эти нападения направлены против гражданского населения». Все эти голословные заявления, а также утверждения «ноты», что СССР будто бы нарушил Гаагскую конвенцию 1907 года и Женевскую конвенцию от 27 июля 1929 года о правилах ведения войны ни на чем не основаны и полностью являются фальшивыми измышлениями запущенных в своих преступных делах финских правителей. Красная Армия достаточно сильна, чтобы не нуждаться в применении каких-либо отравляющих газов, не говоря уже о том, что Красная Армия считает применение таких газов антиморальным и преступным, подлежащим безоговорочному и всеобщему осуждению.

Все эти клеветнические измышления против Красной Армии не могут отдалить приближающегося конца авантюры финских правителей против Советского Союза, как не могут этому помочь и такие действия Финских офицеров, когда перед вынужденной сдачей советским войскам военных укреплений на Карельском перешейке они привязывают к стене и расстреливают на месте финских солдат, не желающих воевать за безнадежное дело.

3. Указанная «нота», пытаясь приукрасить сложившиеся для финской белогвардейщины, безнадежное положение, заявляет также, что «советским войскам удалось занять лишь территории не имеющие большого значения».

Штаб Ленинградского военного округа не считает нужным опровергать такие неумные заявления. Эти утверждения стоят на уровне недавних победных реляций финляндской белогвардейщины, нелепость которых очевидна.

# Завтра исполняется пятьдесят лет со

## В. М. Молотов (Краткая биография)

Вячеслав Михайлович Молотов (Скрябин) — председатель Совета народных комиссаров СССР, член Политбюро ЦК ВКП(б) — родился 9 марта 1890 г. в селе Кукарка, Вятской губернии (ныне г. Советск, Кировской области), в семье служащего. В 1902 г. тов. Молотов поступил в 1-е Казанское реальное училище. Уже в 1905 г. тов. Молотов начал свою революционную деятельность, участвуя в революционных ученических кружках, на митингах и демонстрациях против царизма. В 1906 г. в Казани тов. Молотов вступил в партию большевиков.

В 1909 г. тов. Молотов был арестован и сослан на два года в Вологодскую губернию. В ссылке тов. Молотов находился сначала в городах Тотьме и Сольвычегодске, а затем в Вологде. Находясь в ссылке, тов. Молотов вел активную нелегальную партийную работу среди железнодорожных рабочих, составлявших в Вологде главные пролетарские кадры. Партийная организация Вологды, фактически созданная тов. Молотовым, в 1910—1911 гг. значительно усиливает свою деятельность, твердо проводя линию большевиков. Во время ссылки тов. Молотов большое внимание уделял изучению произведений классиков марксизма. Вологодское и вятское жандармские управление в своих донесениях отмечали, что Молотов «отличается знанием социал-демократической программы и литературы» и «является серьезным организатором».

По окончании ссылки, в июне 1911 г., тов. Молотов поступил в Политехнический институт в Петербурге, где провел большую работу по созданию большевистских студенческих организаций, по сплочению революционных кадров студенчества. С 1912 г. тов. Молотов начал работать в большевистской газете «Звезда». Тов. Молотов принимал активное участие в создании большевистской ежедневной газеты «Правда», входил в состав редакции «Правды», помещая статьи под псевдонимами А. Рябин, В. Михайлов, А. Званов. К тому времени относятся первые встречи тов. Молотова с товарищем Сталиным, непосредственно руководившим созданием «Правды». Будучи секретарем редакции и одним из руководителей «Правды», тов. Молотов вел переписку с заграничным центром большевиков и лично с В. И. Лениным.

Тов. Молотов принимал активное участие в руководстве рабочей большевистской фракции IV Государственной думы.

1912 г. тов. Молотов — член Подпольного Петербургского комитета большевиков — вел непримиримую борьбу с ликвидаторством и другими антибольшевистскими течениями. За революционную деятельность тов. Молотов неоднократно арестовывался и высылался из Петербурга.

Во время первой империалистической войны тов. Молотов



активно проводил большевистскую линию по вопросу о войне, за превращение войны империалистической в войну гражданскую. С осени 1914 г. тов. Молотов в Москве ведет упорную работу по воссозданию большевистской Московской организации, разгромленной царской охранкой в начале империалистической войны. В 1915 г. тов. Молотов снова был арестован и выслан на три года в Иркутскую губернию (село Манзурка). В мае 1916 г. он бежит из ссылки. Осенью этого года тов. Молотов был кооптирован в состав Российской бюро ЦК большевиков.

В период февральской буржуазно-демократической революции тов. Молотов — член Петроградского комитета большевиков, член Исполнительного комитета Петроградского совета. Тов. Молотов руководил восстановлением и выпуском газеты «Правда», принимал активное участие в работах Апрельской партийной конференции и VI съезда партии.

В дни Великой Октябрьской социалистической революции тов. Молотов — один из активнейших руководителей большевиков, работающих непосредственно под руководством Ленина и Сталина, член Военно-революционного комитета, руководившего восстанием в Октябрьские дни.

В начале 1918 г. тов. Молотов был выдвинут на пост председателя Совета народного хозяйства Северного района, в который входили тогда семь северных губерний, в том числе Петроградская.

Летом 1919 г. тов. Молотов был назначен уполномоченным партии и советского правительства в Поволжье. С конца 1919 г. тов. Молотов председатель Нижегородского губисполкома, в сентябре 1920 г. направляется ЦК партии большевиков в Донбасс и работает как секретарь Донецкого губкома. На IX съезде РКП(б) тов. Молотов был избран кандидатом в члены ЦК РКП(б).

С ноября 1920 г. тов. Молотов — секретарь ЦК КП(б) Украины. В 1921 г., на X съезде РКП(б), тов. Молотов был избран членом ЦК РКП(б), а на плenumе ЦК — кандидатом в члены Политбюро, а с 1926 г. — членом Политбюро ЦК ВКП(б). С X съезда партии до конца 1930 г. тов. Молотов — секретарь ЦК ВКП(б). С декабря 1930 г. тов. Молотов — председатель Совнаркома СССР. В 1939 г. тов. Молотов был назначен по совместству народным комиссаром иностранных дел СССР.

В 1930 г., на декабрьском обединенном Пленуме ЦК и ЦКК, тов. Молотов в связи с назначением его председателем Совнаркома СССР говорил:

«Я рос в большевистской партии и связан с нею многими годами непрерывной работы. У меня, как у коммуниста, нет и не может быть большего желания, чем быть на деле учеником Ленина... В течение последних лет мне пришлось, в качестве секретаря Центрального Комитета, проходить школу большевистской работы под непосредственным руководством лучшего ученика Ленина, под непосредственным руководством товарища Сталина. Я горжусь этим».

Верный ученик Ленина и ближайший соратник товарища Сталина, тов. Молотов является одним из выдающихся руководителей большевистской партии и советской власти. В своей работе в области партийного и советского строительства тов. Молотов борется за воплощение в жизнь идей марксизма-ленинизма, за построение коммунистического общества в нашей стране, ведет борьбу против всех врагов коммунистической партии и советского народа.

Тов. Молотов — депутат Верховного Совета СССР и депутат Верховных Советов союзных и автономных советских социалистических республик.

## Глава советского правительства

Шел третий год первой сталинской пятилетки. Именно в этом, 1930 году решался вопрос о том, быть ли первой пятилетке выполненной в четыре года. Народное хозяйство страны круто поднималось вверх. Крепла тяжелая промышленность. Безработица быстро шла на убыль. Страна была очищена пафосом грандиозного строительства. Выросла новая сила в сельском хозяйстве — совхозы и колхозы. Основная масса крестьянства повернула в сторону колхозов.

Наступление социализма по всему народнохозяйственному фронту развертывалось победоносно. Но из этого проистекали и особые трудности — трудности роста.

Для преодоления этих трудностей нужно было прежде всего отбить атаки капиталистических элементов, подавить их сопротивление и расчистить, таким образом, дорогу для быстрого продвижения вперед.

Для этого необходимо было «организовать наступление» на капиталистические элементы по всему фронту и изолировать оппортунистические элементы в наших собственных рядах, мешающие наступлению, мечущиеся в панике из стороны в сторону и вносящие в партию неуверенность в победе».

Так говорил товарищ Сталин в отчетном докладе ЦК ВКП(б) на XVI съезде партии в конце июня 1930 года.

А 19 декабря того же года на пост председателя Совета народных комиссаров СССР был назначен Вячеслав Михайлович Молотов.

Назначение товарища Молотова на пост главы советского правительства было встречено страной с огромным удовлетворением.

Товарищ Молотов, который до этого пробыл десять лет секретарем ЦК и которого весь народ знал как выдержанного и стойкого борца за генеральную линию партии, как верного ученика Ленина, как ближайшего соратника товарища Сталина, — товарищ Молотов так оценил свое новое назначение:

«Я рос в большевистской партии и связан с нею многими годами непрерывной работы, — говорил он в декабре 1930 г. на Пленуме ЦК и ЦКК. — У меня, как у коммуниста, нет и не может быть большего желания, чем быть на деле учеником Ленина. Мне недолго пришлось работать под непосредственным руководством Ленина, но для меня, как коммуниста, всегда было и остается главной задачей — усвоение учения Маркса — Ленина и активное участие в деле воплощения в жизнь марксистско-ленинско-

го учения. В течение последних лет мне пришлось, в качестве секретаря Центрального Комитета, проходить школу большевистской работы под непосредственным руководством лучшего ученика Ленина, под непосредственным руководством товарища Сталина. Я горжусь этим.

До сих пор мне приходилось работать, главным образом, в качестве партийного работника. Заявляю вам, товарищи, и на работу в Совнарком я иду в качестве партийного работника, в качестве проводника партии и ее Центрального Комитета» (В. Молотов, «В борьбе за социализм», Партиздан, 1934 год, стр. 76).

Десятый год стоит Вячеслав Михайлович Молотов во главе советского правительства.

Какое славное десятилетие, какие замечательные годы, какие великие победы, на какие вершины поднялась наша родина!

Создана социалистическая индустрия, обогнавшая по темпам развития и технике производства главнейшие капиталистические страны. Выросла новая, колхозная, зажиточная деревня с самым крупным в мире, передовым сельским хозяйством. Расцвела культура народов СССР, наука, литература, искусство. Выросли люди, кадры сознательных строителей коммунистического общества. Нерушима дружба народов СССР. Возникло невиданное в мире морально-политическое единство советского народа.

Организатором, вдохновителем всех этих побед был наш великий учитель и вождь товарищ Сталин. По его непосредственным указаниям составлялись три пятилетки, превратившие нашу родину в непримечательную державу социализма. Ближайшим соратником товарища Сталина в построении величественного здания социалистического общества был славный руководитель советского правительства Вячеслав Михайлович Молотов.

Нет ни одной страны в мире, где бы глава правительства был так тесно связан с народом, с массами, как глава советского правительства. Тов. Молотов — активный участник всех съездов партии, съездов Советов, сессий Верховного Совета СССР, крупнейших съездов представителей советской общественности.

Речи, доклады и статьи товарища Молотова отличаются глубиной анализа, богатством содержания, ясной, строго продуманной

(Окончание на 3 стр.).

# дня рождения В. М. МОЛОТОВА

## Глава советского правительства

(Окончание. Начало см. на 2 стр.)

постановкой вопросов, яркими сопоставлениями и обобщениями.

Товарищ Молотов умеет увлекать своих слушателей величием задач нашей эпохи, заражать их пафосом творчества, зажигать их сердца огнем советского патриотизма.

Вот товарищ Молотов на трибуне XVIII съезда партии. Он выступает с обстоятельным докладом о третьем пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР. Он подводит блестящие итоги второй пятилетки. Сила наша в том, говорит тов. Молотов, что в Советском Союзе во всем задают тон передовые люди нашего народа. Эти люди—сознательные коммунисты, не-партийные большевики, стахановцы, колхозники передовых, социалистическая интеллигенция. Вот творцы новой жизни!

Но тут же товарищ Молотов предостерегает от разногласий: «Значит ли это, что уже все рабочие и все крестьяне стали передовыми людьми нашего общества? Нет, еще не значит.

И среди рабочих есть передовые и есть отсталые, не говоря уже об уродах. Также и среди крестьян: есть и передовые, есть и отсталые. Есть, конечно, и хуже, чем просто отсталые. Передовые люди нашего времени являются активными и самоотверженными строителями коммунизма, лучшими борцами за укрепление нашего государства. За этими передовыми людьми нашего общества уже сознательно идет подавляющая масса рабочих и крестьян. Но и среди рабочих, не говоря уже о служащих, весьма живущи мелкобуржуазные привычки. Еще не мало таких, которые готовы урвать для себя у государства побольше, а там хоть трава не растет».

И товарищ Молотов призывает к решительной борьбе за интересы государства, за укрепление трудовой дисциплины на наших предприятиях и в учреждениях.

Высокие требования товарища Молотов предъявляются к советским кадрам, к советским работникам, какая бы область ни относилась их деятельность. От советских работников товарищ Молотов требует, прежде всего знания своего дела, затем, способности к самокритике, в-третьих, честности в отношении к государству, бдительности к врагам. Без развития этих качеств, этих способностей,

говорят товарищ Молотов, не может быть настоящего движения вперед наших кадров.

\* \* \*

Вся деятельность товарища Молотова как главы советского правительства проникнута глубокой партийностью. Он действительно является проводником воли партии во всех областях социалистического строительства. Непобедимую силу принципов советского государства, советской демократии товарищ Молотов видит в живой, близкой связи партии Ленина—Сталина с массами трудящихся.

В ярких, волнующих словах выразил эту мысль товарищ Молотов в своем докладе к двадцатилетию Октябрьской революции. В нашей стране, говорил тов. Молотов в этом докладе, все действительно социалистическое становится народным, близким народным массам:

«У нас стало привычным, что врагов коммунистической партии и советской власти считают врагами народа...

Это означает, что в нашей стране создалось невиданное раньше внутреннее моральное и политическое единство народа, моральное и политическое единство социалистического общества.

Такого единства народа не знала и не знает ни одна капиталистическая страна...

Морально-политическое единство народа в нашей стране имеет и свое живое воплощение. У нас есть имя, которое стало символом побед социализма. Это имя вместе с тем символ морального и политического единства советского народа. Вы знаете, что это имя—Сталин!»

Эти земечательные слова товарища Молотова получили горячий отклик во всей стране. Товарищ Молотов в этих словах выразил и обобщил то, что созрело в сознании миллионов советских граждан. С тех пор, как товарищем Молотовым были сказаны эти слова, морально-политическое единство советского народа окрепло еще больше и стало одной из великих движущих сил социалистического общества.

\* \* \*

Вся деятельность товарища Молотова как главы советского правительства проникнута глубоким патриотизмом, гордостью за наш народ за успехи социалистической культуры в нашей

стране. Патриотизм товарища Молотова сочетается с глубоким чувством интернационализма, международной солидарности трудящихся. Сочувствие международного пролетариата нашему делу, понимание им путей, которыми мы пришли к победе и идем неуклонно вперед, к коммунизму,—это величайшая сила, говорит товарищ Молотов.

Товарищ Молотов на деле, в своей практической работе, неизменно осуществляет ленинско-сталинскую национальную политику. «Можете быть уверены в том, что ваши нужды мы считаем также и своими нуждами»,—сказал товарищ Молотов на совещании передовых колхозников и колхозниц Таджикистана и Туркменистана в декабре 1935 года.

Государство трудящихся должно быть крепостью непреступной, неуязвимой. Товарищ Молотов как глава советского правительства много занимается вопросами укрепления обороны СССР. Вместе с товарищем Сталиным он проявляет исключительную заботу о росте вооруженных сил социализма, о лучшем техническом оснащении нашей доблестной Красной Армии, растущего Военно-Морского Флота, нашей славной авиации.

СССР живет в капиталистическом окружении. «Мы не можем знать, с какими внешними испытаниями нам еще придется встретиться.

Но одно мы хорошо знаем: нужно не ослаблять, а еще больше и еще настойчивее крепить мощь обороны нашего государства»,—сказал товарищ Молотов в докладе к XXII годовщине Октябрьской революции. На первой сессии Верховного Совета СССР товарищ Молотов ярко обосновал необходимость создания нового наркомата—Военно-Морского Флота. Нам нужна сильная Красная Армия, и нам нужен сильный Военно-Морской Флот. «У могучей Советской державы,—сказал товарищ Молотов,—должен быть соответствующий ее интересам, достойный нашего великого дела, морской и океанский флот».

Как известно, этот флот строится, создается и будет создан.

\* \* \*

С 3 мая 1939 года товарищ Молотов возглавляет и Народный комиссариат иностранных дел СССР. Деятельность товарища Молотова как руководителя внешней политики СССР неотделима от его деятель-

ности как главы Советского Союза.

Тов. Молотов успешно осуществляет программу внешней политики СССР, провозглашенную товарищем Сталиным на XVIII съезде партии.

В последнее время были заключены договоры о взаимопомощи с прибалтийскими странами: Эстонией, Латвией и Литвой. По этим договорам, СССР получил право иметь свои военно-морские базы и аэродромы в определенных пунктах Эстонии и Латвии, а в отношении Литвы установили совместную с СССР защищую литовской границы. Эти договоры создали надежную опору для обороны не только Советского Союза, но и прибалтийских государств.

Коренной поворот произошел в отношениях СССР и Германией. На смену вражды, всячески подогревавшейся некоторыми европейскими державами, пришло сближение и у становление дружественных отношений между СССР и Германией. Заключение советско-германского договора о ненападении 23 августа 1939 года, а затем договора о дружбе и границе между СССР и Германией 28 сентября 1939 года оказали огромное влияние на все международное положение в Европе. Все эти важнейшие внешнеполитические акты со стороны СССР подписаны тов. Молотовым.

\* \* \*

В. М. Молотов пользуется огромной любовью и глубоким уважением советского народа.

Во время выборов в Верховный Совет СССР кандидатура товарища Молотова была выставлена на 1192 собраниях рабочих, колхозников, красноармейцев, краснофлотцев, интеллигенции.

На собраниях избирателей Молотовского избирательного округа в Москве товарищ Молотов произнес блестящую и глубокую по содержанию речь. В этой речи он вскрыл корни блока коммунистов и беспартийных—этой величайшей силы, которая немыслима ни в одной стране, кроме СССР.

Советский народ гордится своим правительством и его главой—мужественным, твердым, решительным большевиком, учеником Ленина, соратником великого Сталина—Вячеславом Михайловичем Молотовым.

И. РАНЕВСКИЙ.

**Встречи с товарищем  
Молотовым**

### День на Трехгорке

22 октября 1932 года председатель Совнаркома СССР тов. Молотов посетил Трехгорную мануфактуру имени Ф. Э. Дзержинского.

Комбинат в то время находился в глубоком прорыве. Простаивали станки и машины, не хватало рабочих, не было деталей. Вячеслав Михайлович обошел придильную, ткацкую и ситценабивную фабрики, подробно знакомился с производством, беседовал с рабочими, работниками, инженерно-техническими работниками.

В тот день вечером должно было состояться торжественное собрание рабочих и служащих Трехгорки по поводу перестройки бывших Прохоровских казарм в квартиры. На этом собрании с приветствием трехгорцам выступил товарищ Молотов.

Вот что рассказывают работники Трехгорки о встрече с товарищем Молотовым.

**Помощник мастера подсобительного отдела ядильной фабрики И. С. Селезнев.**

— Прихожу на фабрику я и вижу: красный уголок переполнен. Что случилось, думаю? Вроде и собрания то не намечали. Приглядевшись—у нас дорогой гость. Оказывается, к нам приехал Вячеслав Михайлович Молотов.

Стоял он тут же, окруженный рабочими. Всем хотелось подойти к нему поближе и принять участие в беседе. Подошел и я.

Товарищ Молотов говорил о работе нашей фабрики, спрашивал, какая нужна нам помощь. Беседа прошла запросто, говорили с ним, как с близким человеком. Уезжая, он оставил нам письмо с пожеланием выполнить план.

Надежду товарища Молотова мы оправдали: коллектив придильщиков всегда выполнял план. Не раз мы завоевывали переходящее красное знамя комбината.

**Мастер по оборудованию чесальных и трепальных машин Г. Е. Петров.**

— В то время я работал начальником приготовительного отдела придильной фабрики. По приходе товарища Молотова мы с ним сразу пошли по цеху. Он часто останавливался, беседовал с работниками. Потом мы вместе с Вячеславом Михайловичем осмотрели все машины и он мне задавал много вопросов. Я ему рассказал о недостатке деталей.

— А какие детали вам нужны?—спросил товарищ Молотов.

(Окончание см. на 4 стр.).

**Встречи с товарищем Молотовым****День на Трехгорке**

(Окончание. Начало см. на 3 стр.).

Я передал подробный список деталей, Вячеслав Михайлович прочел его и сказал:

— Хорошо, в этом я вам помогу.

На списке с угла написал резолюцию. Дирекции завода, изготавливающего детали, предлагалось обеспечить Трехгорку всем необходимым.

Когда товарищ Молотов подошел к бригаде, которая носит его имя, он еще раз задержался и поговорил с работницами. Кто-то из них предложил:

— Товарищ Молотов, давайте на память сфотографируемся!

— С удовольствием, — сказал Вячеслав Михайлович.

Как раз тут был фотограф, и он заснял товарища Молотова в кругу работниц.

Вскоре мы получили детали, и положение на фабрике резко улучшилось.

**Начальник спецотдела комбината А. А. Минаев.**

— В 1932 году я работал на 16-й печатной машине раклистом. Моя бригада носила имя товарища Молотова. Осмотривая комбинат, товарищ Молотов зашел и к нам в печатный цех, ведущий цех ситцепечатного производства.

Я стоял у машины и не видел, что по проходу шел товарищ Молотов. Вдруг слышу сзади себя голос:

— Здравствуйте, товарищ Минаев!

Оглянулся. Вижу Вячеслава Михайловича протягивает мне руку. Признаться, я немного растерялся; откуда, думаю, товарищ Молотов знает меня? А это ему кто-то из сопровождающих сказал.

— Здравствуйте, товарищ Молотов, — поздоровался я волнуясь.

— Давно работаете на Трехгорке? — спросил Вячеслав Михайлович.

— С 1911 года.

— Значит, кадровый рабочий, хорошо знаете производство. Как идет работа?

Я коротко ответил, что моя бригада план выполняет неплохо, работаем без брака. После беседы Вячеслав Михайлович снова протянул мне руку:

— Ну, желаю вам успеха. Долго я смотрел товарищу Молотову вслед и удивлялся его простоте. Глава советского правительства

**Агитаторы за работой**

Среди населения села Бенжереп № 2 и после выборов регулярно проводится агитационно-массовая работа. Агитаторы товарищи: А. Николаев, А. Шабалин, И. Белоусов регулярно три раза в месяц проводят беседы среди населения.

Агитаторы тщательно готовятся к беседам и про-

водят их интересно и живо с применением географической карты и других наглядных пособий. А поэтому население с большим желанием слушает беседы.

Кроме этого проводятся доклады на разные темы в клубе. Всего после выборов проведено в клубе 7 докладов.

Н. Кирилловский.

**В Лысинском сельсовете агитационно-массовая работа не проводится**

В период выборов в местные Советы депутатов трудающихся 14 агитаторов Лысинского сельсовета не проводили агитационно-массовую работу среди населения по десятидворкам. Среди них такие как Федин — своим простыми беседами заинтересовывал колхозников, они принимали активное участие в проводимых беседах, задавали много вопросов.

Сейчас здесь работа прекращена агитаторы свои участки не посещают и не удивительно, так как им никто не руководит. Зав. агитпунктом нет. Имеющееся помещение агитпункта не используется. Зам. председателя Сельсполкома К. Опарин свою бездейственность в проведении культурно-массовой работы среди населения обясняет отсутствием зав. изб-читальни.

**Боремся за сталинский урожай**

Обсудив письмо колхозников сельхозартели „Кызыл тайга“, Шуштупского сельсовета о развертывании социалистического соревнования за стопудовые урожаи и завоевания права участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке наш колхоз включается в социалистическое соревнование за высокий сталинский урожай.

Ремонт инвентаря наш колхоз закончил, сбруя отремонтирована. Вывезли на поля 500 возов. Организовано 4 постоянных звена, за которыми закреплены посевные участки. Лошади у нас средней упитанности и обеспечены кормами. Забронировано сена 300 центнеров, овса 60 центнеров. Конюх Русских Федор хорошо организовал уход за лошадьми. Лошади разбиты по группам и слабые поставлены на отдых. Жеребые матки отделены.

С радостью ожидаем приезжающих к нам переселенцев, так как у нас нехватает рабочих рук в колхозе. Мы для них отремонтировали 5 домов и заготовили продукты.

В. ТАТАРИНОВ, председатель колхоза „8-е марта“, Шаровского сельсовета

**Сверхплановая продажа хлеба**

Колхозы Рябиновского сельсовета продают свои излишки хлеба государству.

Колхоз „Осоавиахим“ продал государству в порядке хлебозакупа 129 пуд. и колхоз имени Ворошилова 210 пуд. Кроме этого колхозники продают излишки хлеба от своих личных доходов.

Все колхозы сельсовета продают хлеба 127 центнеров 15 килограмм.

Кочуганов.

**Плохо готовятся к севу**

Колхоз „17 лет РККА“, Шаровского сельсовета еще до сего времени не развернул по-настоящему подготовку к весеннему севу.

Ремонт сельскохозяйственного инвентаря в колхозе не закончен. Навоз на поля не вывозится, сбор золы и куриного помета не организован. Лошади к севу не готовятся. Конюх

А. Фадеев безответственно относится к уходу за лошадьми и поэтому они имеют низкую упитанность.

Среди колхозников расхлябана трудовая дисциплина. На работу выходят кому когда вздумается. никакой массовой работы среди колхозников не проводится.

Татаринов.

**За рубежом****Под бременем бесправия и нищеты**

Законы, обычай, условия жизни и труда во всем капиталистическом мире таковы, что женщина там принижена и придавлена. Женщина, особенно женщина пролетарка и крестьянка, за рубежом лишена даже тех ограниченных прав, которые буржуазные конституции предоставляют мужчинам.

Империалистическая война в Европе несет с собой новые бедствия для народных масс, тяжелые страдания и лишения для трудящихся женщин. Их мужей, братьев, сыновей посылают на убой чтобы защищать интересы фабрикантов и помещиков. А семьи с маленькими детьми остаются без средств к существованию и обречены на голод, болезни, нищету.

В Англии и Франции, Финляндии, Испании, Бельгии, Швейцарии, Югославии и др. — женщины полностью лишены избирательных прав.

В всех капиталистических странах в производстве заняты огромные массы женщин. Предприниматели эксплуатируют их еще более жестоко, чем мужчин. Ни в одной буржуазной стране женщина не получает равную с мужчиной оплату за труд той же квалификации. В Соединенных Штатах Америки женщина-работница получает немногим больше половины заработка платы мужчины, в Англии — едва половину, в Японии — меньше трети.

Условия жизни и работы для женщин в Японии можно сравнить только с каторжной тюрьмой. Как правило, работницы для текстильных фабрик в этой стране не вербуются добровольно, а покупаются. Голод и нищета в японской деревне так жестоки, что крестьяне вынуждены торговать своими дочерьми. На японских текстильных фабриках рабочий день доходит до 16 часов. Остальное время работницы проводят в битком набитых фабричных казармах, под строгим присмотром, не имея права выйти оттуда.

В капиталистических странах миллионы безработных женщин; они годами ищут работу, соглашаясь на любые условия. Недавно одно учреждение в Нью-Йорке (Америка) дало в газетах объявление, что ему нужны 12 уборщиц. Было известно, что зароботок очень низок, и, однако, очередь желающих поступить на эту работу установилась более чем за сутки до срока. Среди них было много женщин со средним и даже высшим образованием. На 12 мест явилось десять тысяч кандидаток!

Длящаяся месяцами и годами безработица, отсутствие каких бы то ни было надежд на лучшее будущее порождают тяжелые драмы. Недавно жена

И. БЕЛЬСКАЯ.

Зам. редактора А. ГАЦЕНКО.